2022年12月27日 星期二 农历壬寅年十二月初五

今日**4** 版总第3579期

中共开化县委主办 开化传媒集团出版





微信扫一扫 堂上看开化



新闻热线:6660365 投稿信箱:khrb@163.com



开化发布

发布 开化好地方

JINRI KAIHU

贯彻二十大 争当竞跑者

用仍是個好地方

打出高质量发展"组合拳"工业经济实现质效"双提升"

本报讯(记者 王钰 余亚楠) 日前,在华埠镇杨村村,总规划面积5270.4亩的新材料新装备产业园一片热闹景象。一期入驻的19家企业开足马力忙生产,全力冲刺"全年红",二期总投资30亿元以上的4个工业项目也正加紧施工建设,这4个项目均是有机硅上下游产业。

"新材料新装备产业园是我 县化工园区唯一的承载地,也是 百亿级有机硅产业的主平台。" 浙江开化经济开发区管委会党 工委委员、副主任朱佳说,接下 来,他们将通过招引更多有机硅 上下游企业入驻产业园,推动硅 产业从单体化向集团化、集约 化、高效化发展,实现主导产业 的延链补链。

用平台承载项目,以项目推动发展。为充分发挥省级经济开发区的主平台优势,去年9月,浙江开化经济开发区管委会围绕平台能级提升和服务保障水平谋划了八大专项行动,通过33个项目的打造,新增了1000亩以上工业用地空间,提升了园区基础设施和公共设施服务水平,建成了2个省级认定的小微产业园,集聚一批小微企业进行整体孵化。位于开化县绿色产

业孵化园小微产业园的浙江卡游科技有限公司经过培育,产值已经从1亿元提升至15亿元。

一直以来,工业是开化经济 发展的顶梁柱。今年8月,县委 十五届三次全会把工业强县列 为五大战略跑道之首,强调要始 终把工业经济作为当家产业,推 动发展大跃升。但工业中坚力 量薄弱、投资增长乏力、产业集 群效应不明显,这是开化工业经 济面临的几大难题。为了实现 破题,跑好工业强县的赛道,今 年2月,我县出台了《关于推进 生态工业高质量发展的若干意 见》,提出开展制造业"招大引 强"、工业企业"培大育强"、深化 "亩均论英雄"改革等七大专项 行动。

在县经信局行业综合管理科副科长胡帅的电脑上,呈现了一张2021年度开化县规上和规下企业亩均效益综合评价表,通过对企业亩均税收、亩均增加值等几项指标综合评分,全县253家企业被排出了A、B、C、D四个评价等级,其中A类企业将给予优先支持,D类企业以差别化水电价政策、金融化差异政策等倒逼整治提升,促进企业高质量发展,实现让好的更好、差的整改

提升。

据了解,今年开化累计完成 高耗低效企业销号 42家,其中 改造提升20家、关停退出19家、 兼并重组2家、收回盘活1家。 累计腾出用地707.925亩(其中 土地流转431.295亩、土地增效 255.93亩、收储拆迁20.7亩),腾 出用能1364.133吨标煤。

强有力的手段也带来了真实的效益,1-10月,全县规上工业总产值148.06亿元,同比增长27.2%;规上工业增加值27.05亿元,同比增长14.9%,均连续10个月领跑全市,开化连续三季度摘得全市争先创优"流动红旗"。全县规上工业增加值、工业投资、制造业投资、技改投资、亩均税收等5项指标增速位居全省前8。

"接下来,县经信局将继续深入实施生态工业'1+7+3'工作体系,坚定不移地大抓工业,围绕培大育强建立企业梯地培育库,重点做好亿元以上企业以及专精特新企业培育,强化延链补链,聚力项目招大引强,拓展产业图谱,以数字化引领和亩均效益导向推动企业的高质量发展。"县经信局党委委员牛春敏

忠实践行"八八"战略 奋力打造"重要窗口"

开化县"灵活就业"(智享用 工)应用入选全省最佳应用

本报讯(通讯员开闻)近日,省发展改革委(省委社建委)牵头组织开展了数字社会系统2022年度"最佳应用""最爱小事""最暖家园""最优理论""最佳体验员"成果评选,共产生了最佳应用51项、最爱小事10件、最暖家园50个,最优理论25项,最佳体验员200名。其中,"最佳应用"类衢州地区仅开化上榜。开化县"灵活就业"(智享用工)应用入选全省最佳应用。

我县约5.6万人有灵活就业需求,部分求职者存在学历不高、技能不足、劳动保障难等困难。对此,我县开发"灵活就业"场景应用,该应用构建身份确认、技能培训、求职招聘、协议签订、薪酬发放、劳动保障、政策兑现、服务评价的闭环服务体系。以"小场景"促进"大就业",它被纳入全省数字化改革重大应用"一本账S1"清单的"浙里就业应用"子场景。

打造云享用工平台,创新"网购式"求职。我县将县域灵活就业人员落编进"网",根据求职需求、专业技能、期盼薪酬、意向工作区域

等信息,建立"一人一档";引 导全县茶企、家庭农场、来料 加工点等临时性、季节性用 工需求较大的用工主体登录 平台发布岗位信息。平台根 据"薪酬""工时"等标签,将 求职意愿与岗位信息通过算 法精准匹配,用工完毕还可 开展星级互评。此外,700 余名网格员通过"村社代办" 功能为辖区内年纪偏大、无 智能手机等存在"数字鸿沟" 的人群提供岗位推荐、培训 报名、政策解读等贴心服 务。目前,平台累计服务 5058家用工单位和6万余名 求职者,求职成功2.8万人 次,人均月增收近900元。

规范灵活就业市场,实现"无差别"保障。应用通过 "人脸识别"技术网签协议, 根据用工实际分为劳动、劳 务和雇佣3种关系,提供签 署、保存、调用的全周期服 务,破解用工关系认定难问 题。应用打通支付宝数据端口,将电子协议中的支付进 度、金额等与支付记录智慧 比对,实时预警用工隐患,引 导合理维权,实现早介人、早 处置、早解决,破解讨薪难问 题。 (下转二版)

公益消杀"疫"不容辞



本报讯(记者 朱恬静 童 亚文)为保障广大群众身体健康与生命安全,连日来,开化县蓝天救援队的消杀小分队为学校、景区、体育馆、小区等重点场所开展公益消杀,为防疫安全保驾护航。

期间,小分队成员严格按照 不同区域消毒液配比,开展全覆 盖消杀,确保不留死角、不留盲 区、不留空白,高标准、高质量完成消杀任务。

为了尽可能给更多场所消杀,蓝天救援队每次都提前排好任务,一大早集合出发。每次消杀,他们都需要身穿防护服,背着超过15公斤重的弥雾机和消毒液,穿梭在城市的角角落落,忙碌到夜幕降临。

"随着疫情形势发展,消杀

小分队成员们也陆续因身体不适暂时告别消杀工作,但只要我们队里还有人,就会在防疫消杀第一线坚守到最后。"县蓝天救援队队长吾梦开表示。

自今年3月份开化出现疫情起,蓝天救援队积极协助相关部门开展疫情防控各项工作,共提供公益消杀70余场次。

参加惠衢保 群众得实惠

本报讯(记者刘祺然)"惠衢保真的很不错,在我患病治疗期间为我家庭减轻了不少经济负担,给我带来了实实在在的帮助。"12月23日,市民黄先生通过电话告诉记者,他患胰腺炎人院期间共花费医疗总费用140余万元,经医保报销后,剩余所有自费自理费用90余万元均纳人惠衢保保障范围,惠衢保报销了30余万元,大大减轻了医疗负担。

浙里惠民保・惠衢 保"——衢州市定制型全民 补充医疗保险,保险期为 2023年1月1日0时—2023 年12月31日24时,保费为 每人100元/年,衢州市基本 医疗保险参保人员(含职工 医保、居民医保)均可参保, 无等待期,投保截止时间为 2022年12月31日。"县医保 中心工作人员告诉记者,"浙 里惠民保·惠衢保"实行连续 参保与待遇挂钩政策,即对 于未参保2022年惠衢保的 原有基本医保参保人员,参 加2023年度惠衢保后按照

原有报销金额的1/3予以享受待遇(医保关系首次转入 我市或新生儿参保惠衢保不 受此政策影响)。

保险期间内,被保险人 在医保定点医疗机构住院期 间发生的合理且必要的纳入 住院的医疗费用,及特殊病 种门诊治疗期间符合其病种 支付范围内的门诊合规费 用,经基本医保、大病保险、 医疗救助、其他通过医保一 站式结算的补助报销后,剩 余部分的医疗费用,在6000 元起付线以上部分按照分段 比例报销,保额50万元封 顶。定点药店购买指定的 27种特殊药品5000元起付 线以上部分按照50%比例报 销,保额50万元封顶。

据统计,2022年1至10 月开化县惠衢保共计赔付 11918257.45元,累计受益 18865人次。特别提醒:离 "惠衢保"投保即将截止,我 市基本医疗保险参保人员还 未参保"浙里惠民保·惠衢 保"的须尽快投保。